



# “最忆是杭州”奏出最美中国乐章



昨晚，出席二十国集团领导人杭州峰会的G20成员和嘉宾国领导人及有关国际组织负责人在杭州西湖景区观看《最忆是杭州》实景演出交响音乐会。图为演员在表演《美丽的爱情传说》。

新华社发

高山流水遇知音。昨晚的西湖畔，古琴与大提琴相遇，出席二十国集团杭州峰会的领导人和嘉宾，聆听了中国古典名曲《高山流水》。作为G20杭州峰会

重要欢迎活动之一的大型水上情景表演交响音乐会——《最忆是杭州》今晚华丽登场，其中的合奏曲《高山流水》，正是契合了全球互为包容理解、协同合作的主题。

当然，这场演出中少不了浙江人的身影。著名编导崔巍，舞蹈家刘福涛，越剧表演艺术家茅威涛、谢群英，还有杭州小姑娘徐子琪、学军小学的合唱团、杭州爱乐乐团

等。他们作为东道主的代表和其他演员一起，将“西湖元素、杭州特色、江南韵味、中国气派和世界大同”表现的淋漓尽致，向世界演奏出最美中国乐章。

## 编导崔巍匠心浸透江南韵味

在9月3日的B20峰会开幕式上，国家主席习近平向世界这样介绍杭州，“杭州是生态文明之都，山明水秀，晴好雨奇，浸透着江南韵味，凝结着世代匠心”。

作为生活在杭州的艺术家，《最忆是杭州》主创团队编导、杭州歌舞剧院院长崔巍思考最多的是如何在晚会上展现温良婉约的江南风情，通过这50

分钟向世界介绍杭州和浙江。“我们对演出的定位是西湖元素、杭州特色、江南韵味、中国气派、世界大同。杭州给中国留下了数不清的诗情画意，当时我们在创作这台晚会的初衷也在于向世界展示地方特色和杭州魅力。”

“春风来海上，明月在江头。灯火家家市，笙歌处处楼。”当春江花月夜的意境，把人们带向江南带向杭州后，紧接的就是漫山遍野的采茶女，跳着轻盈欢快的舞步……这都是崔巍脑海里的杭州韵味。

“这个场景也是整场演出的开场，是演员最多的一个节目，充分体现在江南美丽富饶的土壤中独具韵味的文化。”

崔巍表示，整场晚会从去年七八月份开始构思，光是开场表演的创作，导演组推翻了无数次，最后才定了《采茶舞曲》，用江南小调加上西方交响乐演奏方式，中西结合相得益彰。

“这样规格的演出无论是杭州还是中国都是首次，就是把最灿烂的中国文化呈现给世界，我想这也是艺术家们表演创作的动力。”崔巍说。

## 杭州爱乐乐团演奏家都成了“勇士”

G20杭州峰会文艺演出的总导演张艺谋日前接受采访时表示，选用交响音乐，因为它是高雅的世界语言。

整场45分钟的演出大多是以124人的大型交响乐编制完成伴奏。其中，80余人来自中国国家交响乐团，40人来自杭州爱乐

乐团。自8月4日开始，杭州爱乐乐团就投入到文艺演出的最后冲刺排练中。

今年夏天杭州多次出现“烧烤”模式。为了保证室外演出效果，团员们每天在“曲院风荷”排练6小时以上。团员们都说这一个月排练有种军训的感觉。

“其实演奏难度并不是很大，大家的辛苦主要在于克服身体和环境等客观因素。”杭州爱乐乐团指挥助理洪音告诉记者。

因为交响乐一般都是在室内演出，无论乐器还是演奏家状态都对环境的温度和湿度有着高精度的要求。而此次换到了室外，

但是演奏的效果却不能降低，对演奏家们心理和生理上有着相当大的考验。

“在高温的烧烤下，我们乐团几乎所有人都感冒过了一轮。”洪音说，乐队的女团员们更辛苦，演出的裙子足足有四层，每天排练结束衣服都被汗水浸透，黏在身上脱不下来。

## 三位浙江艺术家讲述西湖爱情故事

在西湖这个充满诗意的地方，许多人来来去去……在阵阵柳浪中，在山光水色中，总有伊人在此等候，留下脍炙人口的爱情故事令人沉醉其中。第三个节目《美丽的爱情传说》是通过戏、曲、舞、歌等多种艺术形态，展现了发生在西湖边的爱情故事——梁山伯与祝英台

其中的越剧部分是浙江小百花越剧团郭小男导演创作的新版《梁祝》中的经典桥段《十八相送》。“彩蝶双飞碧草青，这十八里路上，满是浪漫与美好。”

梁山伯的扮演者茅威涛，是中国戏剧家协会副主席、浙江小百花越剧团团长。祝英台的扮演者谢群英，是杭州越剧院的金

派花旦，国家一级演员。两位越剧大师是第一次合作，却十分默契。从接到通知那一刻到今晚演出，茅威涛和谢群英花了2个月时间排练。

“把小提琴协奏曲搬到了戏里，我们把此创作称为“反哺”，因为小提琴协奏曲的音乐元素是来源于越剧的，重新再回到

新版《梁祝》的时候，音乐形象和我们的故事结合的很完美。”茅威涛表示。

演出结束后，谢群英对记者说，今晚湖上风较大，演出时候总担心手上的扇子被吹落，幸好有惊无险，最后看到习主席向演职人员挥手致意，激动得无与伦比。

据浙江在线

## 中美元首达成35个方面重要共识

国家主席习近平3日在杭州西湖国宾馆会见前来出席二十国集团领导人杭州峰会的美国总统奥巴马。两国元首就中美关系和共同关心的重大国际地区问题坦诚、深入、友好交换了意见，达成35个方面的重要共识。

习近平强调，中美要牢牢把握两国关系发展正确方向，坚持不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的原则，增进互信，深化合作，以建设性方式管控分歧，推动中美关系持续健康稳定发展。

两国元首就一些双方存在分歧的问题交换了意见，同意以建设性方式加以处理和管控。习近平阐述了中方在台湾、涉藏、人权等问题上的原则立场。

关于南海问题，习近平指出，中国将继续坚定维护自身在南海的领土主权和海洋权益，同时坚持通过直接当事方协商谈判和平解决争议，同东盟国家一道维护南海和平稳定。希望美方为维护南海地区和平稳定发挥建设性作用。

在朝鲜半岛核问题上，习近平强调，中方始终坚持半岛无核化、坚持维护半岛和平稳定、坚持通过对话协商解决。各方应避免采取加剧半岛局势紧张的行动，共同为推

动形势转圜作出积极努力。中方反对美国在韩国部署“萨德”反导系统，要求美方切实尊重中方战略安全利益。

奥巴马表示，很高兴来到在中美关系史上有重要意义的杭州同习近平主席再次会晤，继续就中美关系的广泛性和深层潜力交换意见。美方欢迎中国对全球发展、维和事业所作贡献。美中今天率先批准和接受《巴黎协定》，再次展示了我们两国合作的影响力。美方对两国能源、科学、教育等方面交流取得稳步进展感到高兴，愿同中方开展打击跨国犯罪等执法合作，探讨在经贸和投资方面同中方建立更强有力的关系，并在推进区域和全球安全等更广泛领域加强同中方合作。

奥巴马表示，在台湾问题上，美方奉行一个中国政策没有改变，反对任何寻求台湾“独立”的做法。美方承认西藏是中国的一部分。中美关系应该确保我们两国能够在利益一致的领域开展富有成果的合作，同时在有分歧的领域管控好有关问题，避免影响两国关系。我愿同习主席一道，为中美关系今后发展奠定好的基础。据新华社

## 潘基文盛赞G20杭州峰会实现两大突破

联合国秘书长潘基文4日在杭州表示，二十国集团(G20)杭州峰会在推进可持续发展议程和气候变化问题上取得历史性突破，中国向世界展示出卓越领导力。

潘基文当天在记者招待会上说，中国作为G20轮值主席国作出了杰出贡献，非常感谢中国把联合国2030年可持续发展议程设为本次峰会的核心议题之一。他强调，推动可持续发展“说易行难”，中国推动峰会在可持续发展议题上制订行动计划，这是历史性的贡献。

在气候变化领域，

潘基文赞扬中国与美国的重要合作。中国国家主席习近平和美国总统奥巴马3日先后向潘基文交存气候变化《巴黎协定》批准文书。潘基文说，“我高度评价习近平主席和奥巴马总统在气候变化领域展现的卓越领导力。”

潘基文还说，“随着中国和美国迈出这历史性的一步，现在已有26方加入《巴黎协定》，其温室气体排放量占全球的39%”。他敦促其他有关各国尽快批准落实《巴黎协定》，使其尽早生效，造福全人类。

据新华社